

“创”赢新未来，“就”选西海岸

西海岸新区以“赛事+招聘”新模式，在西安开展人才项目招引活动

□本报记者 张静
本报通讯员 刘英会

5月18日，新锐青岛·2023第四届全球创新创业大赛(西安站)暨招才引智西安活动在长安大学举行。活动共吸引12个优质创业项目参加路演答辩，百余名高校师生现场参加宣传推介。此次大赛由市委组织部、市科协、新区管委主办，区招才中心等部门承办，创新打造了“赛事+招聘”双轨并行人才项目招引新模式，并同步开展新区推介、校企对接等活动，为精准对接高端人才创业项目、招引高校优秀青年人才搭建起崭新舞台。



新区企业代表现场推介项目路演。

以赛引才

引实力项目对决路演

据悉，新锐青岛·2023第四届全球创新创业大赛于今年3月启动，重点征集现代海洋、智能制造、新一代信息技术等领域双创项目，同时突破原有赛制内容，增设“创新赛”“揭榜赛”，计划6月份发布首批“揭榜赛”项目名单。目前，大赛已吸引全球50余个项目踊跃报名，其中博士团队项目占比70%，海外背景项目占比60%。

新锐青岛·全球创新创业大赛是青岛打造的重要人才赛事，在人才及项目招引方面发挥了重要作用。青岛拥有“青春之岛”“创业之城”“幸福之都”三张名片，将用优厚的政策、优质的平台、优良的服务，让人才在青岛这片热土上尽情挥洒智慧、创造价值，共享美好、共赢未来。

为深度对接创新创业资源，西海岸新区充分发挥“以赛引才”平台作用，精准引进落地具有核心竞争力的高端人才项目，选取人才资源富集、科创实力强劲的西安作为首场分站赛。经过前期筛选，“欧卡无人驾驶环保船”等12个核心技术强、创新元素多、市场应用广的实力项目纷纷亮相，进行路演对决。赛事由来自青岛西海岸新区海洋控股集团有限公司、唐兴天下投资管理(西安)有限责任公司等专业投资机构的专家和知名投资人担任评委，从项目质量、产品创新、商业模式及落地可行性等方面给予针对性意见建议。

据悉，带来欧卡无人驾驶环保船项目的是国内领先的水面无人驾驶核心系统提供商欧卡智船，公司产品线覆盖无人驾驶环卫船、智能载人游船等，可为新行业应用水面无人驾驶技术提供标准化解决方案。目前，该公司正与新区展开项目落地洽谈。高精度3D人脸识别智能终端、配电互联网平台等项目以其高水平研发团队、丰富的场景应用等同样备受评委关注。此外，赛事组委会还成立了落地对接小组，与各个项目负责人就下一步合作事宜进行了座谈交流。

倾心服务

助人才企业双向奔赴

在当天上午举办的招才引智推介会上，区招才中心相关负责人向长安大学毕业生介绍了新区的产业环境和人才政策，并向西安市高校毕业生发出邀请：作为山东省内唯一的国家级新区，青岛西海岸新区拥有雄厚的产业基础、最浓厚的爱才敬才氛围、优越的创新环境，荣获中国最佳促进就业城市、山东省就业环境友好型城市，是各类人才创新创业的理想之地。期待更多青年才俊相聚西海岸，在山海间携手奋进新征程，在西海岸谱写幸福美好新未来。

本场活动前一周，区招才中心就与西安多所高校的招生就业处充分对接，针对新区重点产业急需紧缺人才岗位需求，结合学校优势学科进行精准宣传推介，充分调动毕业生参会的积极性。在组织用人单位时，该中心秉承“精准、优质、高效”原则，遴选赛轮集团股份有限公司、青岛亿联控股集团有限公司、青岛中加特电气股份有限公司等5家区内优质企业代表现场推介。参会企业现场介绍了各自产业板块、发展前景、企业文化等内容，重点解读了校园招聘计划及员工培养体系，帮助参会毕业生全方位、多维度了解企业的相关情况。

为加快集聚青年人才到新区创新创业，新区编制了《2023年青岛西海岸重点产业人才需求目录》，涉及新区“5+5+7”重点产业的370家用人单位、1275个重点职位、9246名人才需求。此次活动现场，新区对需求目录情况进行了详细介绍，同步推介了2023年区属国有企业的校园招聘岗位。现场参会的百余名学子踊跃提问，参会人员一一耐心解答，同学们均表示收获颇丰。

接下来，新锐青岛·2023第四届全球创新创业大赛(武汉站、上海站)暨招才引智活动将陆续登场，诚邀海内外广大高层次人才、有志到西海岸新区就业创业的优秀毕业生踊跃报名，乘着青岛创新创业发展东风逐梦扬帆。

全市大学生社区实践行动项目展示交流活动在西海岸启动

李金国出席

□记者 王培珂 报道
本报5月18日讯 今天下午，青岛市大学生社区实践行动项目展示交流活动暨青岛西海岸新区深化驻区高校大学生进社区实践“百千万”工程启动仪式在中国石油大学(华东)举行。区委副书记、统战部部长李金国出席活动。

活动现场公布了青岛市大学生社区实践行动五大品牌计划；发布了《青岛西海岸新区关于深入推进大学生社区实践促进校城融合的指导意义》；举行了高校学院和联建共建镇街签约仪式，新区首批示范大学生兼任街道团工委副书记、社区团组织副书记聘任仪式，并点亮了青岛西海岸新区驻区高校大学生进社区实践地图。

下一步，新区团委将积极探索“百万大学生进社区”结对联建共建机制，深度挖掘基层社区治理新需求，引领广大青年扎根基层，助力新时代大学生社区实践品牌建设，合力打造校地实践育人共同体，推动大学生社区实践活动精准化、常态化、长效化发展，为新区基层社区治理汇聚青春动能。

(上接第一版)过户交易需求，2021年底，我们公司开始筹备二手车交易市场。从一开始的洽谈到现在，政府部门一直把我们放在心上，对企业的每一步发展都了如指掌，主动询问企业面临的困难和问题，积极帮助协调解决。例如，区商务局指导筹备资料、组织申报手续，区市场监管局、车管所积极协调，帮忙完善手续，办理各类相关证件，同时还到现场协调推进这个项目，为我们提供技术引导和政策支持。

政府在前面为我们扫清障碍，让企业能够更好地发展，这种主动服务的积极作为激发了我们干事创业的激情。2022年9月份，青岛众诚顺达二手车交易市场顺利开业。二手车市场配备一名中级查验员、两名初级查验员，满足了除低速车以外的所有大小型汽车、新能源车过户需求。周边群众可就近来我们公司办理车辆过户交易，最大程度解决新区西部“车驾管”服务全辐射。

近年来，随着营商环境深度优化，企业真正得到了新政策带来的实惠。今年，公司拟建造一个以车检为主，汽车维修、汽车保险、汽车评估、二手车交易、车辆报废为辅的全方位多层次宽领域的汽车城。我们希望政府能尽可能放宽政策，加大征用地扶持力度，将惠民利民政策落地落实，切实为企业考虑，为企业服务，助力我们拓展新项目，推动企业快速健康发展。

(本报记者 董梅雪 整理)

(上接第一版)政府解决矛盾问题，为新区加快建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献自己的一份力量。

区领导佟海燕陪同调研。

贝壳博物馆内 探究海洋奥秘

□记者 王培珂 报道

今年5月18日是第47个国际博物馆日。当天，众多市民走进位于唐岛湾畔的青岛贝壳博物馆，了解贝类生物，探究海洋奥秘。据悉，该博物馆展藏了来自全世界60多个国家的4000余种贝壳(海螺)标本和130余种贝类化石。

